
                                           ENJEUX ECONOMIQUES CONTEMPORAINS  

 

 
 

• Des équilibres et des déséquilibres  

 

Charade !   

Mon 1er n’est pas 
froid : 

Mon 2e porte les 
voiles sur un bateau : 
 

Mon 3e permet de 
s’exprimer à la 
première personne : 
 

Mon tout est un 
déséquilibre sur le marché 
du travail  
 

 

 

 

Mon 1er est le nombre 
exprimant une paire : 
 

Mon 2e est l’ultime syllabe 
d’anticonstitutionnellement : 

Mon 3e est la copie 
conforme de mon 
premier :  

Les Keynésiens 
considèrent que 
l’insuffisance de mon 
tout est la cause du 
déséquilibre évoqué 
dans la 1e charade  
 

 

 

 

  

Mon 1er est la 
base de 
l’alimentation en 
Asie :  

Mon 2e est la 10  
ième  lettre de 
l’alphabet :  
 

Mon 3e est la 
4ième lettre de 
l’alphabet anglais 
 

   

    
 

Mon 4e est une 
plante 
aromatique pour 
confectionner un 
breuvage 
apprécié des 
Britanniques :  
  

   

    
 

Pour les libéraux, mon 
tout conduit au 
déséquilibre évoqué 
dans la 1ère 
 Charade     

 
 
 
 

 

  

 

 

 

Réponse :  

Réponse :  

Réponse :  
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Vous avez trouvé ?  

 

 

Oui, non, pas sûr ?  

Pour vous aider, voici quelques références d’ouvrages à lire :  

Pourcel Patrice et al. Le chômage. 4e édition. Levallois-Perret: Bréal by Studyrama, 2020  
https://calypso.univ-littoral.fr/permalink/33BULCO_INST/1f1llk9/alma991001308755404626 

Tricou Fabrice et al. La loi de l’offre et de la demande : une enquête sur le libéralisme économique. 

Villeneuve d’Ascq: Presses universitaires du Septentrion, 2008. https://calypso.univ-

littoral.fr/permalink/33BULCO_INST/1f1llk9/alma991000743949704626 

 

Brun, Jean-Paul. Marché du travail, emploi, chômage. Louvain-la-Neuve: De Boeck supérieur, 2019.  
https://calypso.univ-littoral.fr/permalink/33BULCO_INST/1f1llk9/alma991001282634204626 

Réponse des charades  

 

 

 

1 - Chaud Mat je : chômage : il résulte d’un déséquilibre sur le marché 

du travail 

2- Deux ment deux : demande : pour les Keynésiens, l’insuffisance de 

la demande conduit les chefs d’entreprise à réduire leur plan de 

production et donc l’embauche , d’où la montée du chômage 

3- RIZ J DI TE : rigidité : pour les libéraux, le chômage résulte de 

rigidités empêchant l’ajustement automatique de l’offre de travail et 

de la demande de travail en cas de déséquilibre . Par ex : l’excès 

d’offre du travail  ( chômage )fait baisser  le prix du travail (salaire)ce 

qui incite les employeurs à accroître leur demande  de travail . le 

marché du travail retrouve alors son équilibre . Mais si du fait d’un 

salaire minimum (qui constitue une rigidité), les salaires ne peuvent 

baisser suffisamment, la demande de travail n’augmentera pas assez 

et le chômage durera   

Source : Ferré, Françoise. Le cahier de vacances éco-gestion : 

testez-vous ! Rosny-sous-bois: Bréal, 2020. https://calypso.univ-

littoral.fr/permalink/33BULCO_INST/1f1llk9/alma9910012994

69404626   Disponible à la Bu de Boulogne sur Mer 
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